

Laudașio,
FIODOR BAJURA,
doctor habilitat în economie, profesor cercetător,
consultant științific,
Institutul Național de Cercetări Economice

Profesor cercetător, doctor habilitat în științe economice, Fiodor Bajura este un savant recunoscut în plan național ca specialist de înaltă calificare în domeniul economiei agrare.

Activitatea științifico-didactică, efectuată pe parcursul a 38 de ani, consacrată pregătirii cadrelor și efectuării cercetărilor științifice în domeniul economiei agrare, este rezultată cu creșterea nivelului de profesionalism, îmbogățirea experienței practice și aprofundarea cunoștințelor tehnologice și economice multor specialiști și conducători de întreprinderi agricole și agroindustriale din sectorul agroalimentar.

Realizând lucrări științifice de semnificație înaltă pentru economia țării, dl F. Bajura este ales (a. 2005) în calitate de membru al secției agricole a Academiei de Științe a Moldovei. Participarea activă a dlui F. Bajura la pregătirea cadrelor de înaltă calificare este manifestată prin activitatea lui în calitate de director al Colegiului Agricol de Protecție Plantelor (or. Svetlii a. 1980-1084), director al Institutului de Cercetări Științifice pentru Economia Complexului Agroindustrial (1997-1999), șef al catedrei de Management al Institutului de Management și Dezvoltare Rurală (1999-2002), director Institutului de Economie și Perfecționare în domeniul Agroalimentar (2002-2006). În prezent, dl F. Bajura susține prelegeri la Universitatea de Stat din Moldova, este numit în calitate de membru al seminarelor științifice de profil la Universitatea Agrară de Stat din Moldova, la Institutul Național de Cercetări Economice, alte instituții de profil. Dl F. Bajura a pregătit 8 doctori în științe economice, 3 doctori habilitați și în prezent este conducătorul științific încă la 5 doctoranzi.

Dl F. Bajura este autor și coautor a peste 230 de lucrări științifice și metodice, dintre care 48 după susținerea tezei de doctor habilitat, inclusiv 12 monografii și recomandări referitor la organizarea relațiilor noi de producție, bazate pe principiile și legile economiei de piață. A efectuat stagieri de perfecționare profesională în domeniul economiei agrare în Marea Britanie, Franța, Olanda, Israel, Grecia și în alte țări cu agriculturi avansate. Experiența practică acumulată și cunoștințele teoretice sunt manifestate la elaborarea

aspectelor strategice de dezvoltare a agriculturii autohtone, la recomandări argumentate privind formarea designului modern al sectorului agrar post-privatizațional.

Dl F. Bajura participă activ în viața obștească a savanților din Moldova. Este membru al colegiului redacțional al revistei “Agricultura Moldovei”, “Buletinul Analitic Trimestrial” (INCE), membru al Consiliului tehnico-științific și al comisiei de experți a Ministerului Agriculturii și Industriei Alimentare, exercită funcțiile directorului – executiv al organizațiilor nonguvernamentale: „Centrul Republican de popularizare a cunoștințelor economice”, „Business rural” (înființat în anul 1995) și Asociația Republicană a Experților Profesionali în Evaluări (înființată în anul 1996).

În ultimii opt ani, activând în cadrul Institutului de Management, Dezvoltare Rurală și Perfecționare, precum și în cadrul Institutului de Economie, Finanțe și Statistică, a efectuat investigații și a participat la elaborarea Strategiei de Creștere Economică și Reducere a Sărăciei (2004), Strategiei Naționale de Dezvoltare Durabilă a Complexului Agroindustrial al Republicii Moldova pentru perioada anilor 2008-2020, altor documente de ordin strategic național. În calitate de conducător al temei științifice instituționale “Elaborarea normativelor economice și a bazei actualizate de date informaționale pentru sectorul agroalimentar”, dl F. Bajura a contribuit la sporirea eficienței activității economice și creșterea veniturilor lucrătorilor agricoli.

În anul 2013, Dlui Fiodor Bajura, profesor cercetător, doctor habilitat în științe economice, consultant științific în cadrul INCE, i s-a acordat distincția Academiei de Științe a Moldovei Diploma „Meritul Academic” pentru contribuțiile sale substanțiale în dezvoltarea activității pedagogico-științifice, organizarea și amplificarea cercetărilor științifice în domeniul economiei agroalimentare în Republica Moldova și peste hotarele acesteia.

Cu ocazia frumosului jubileu de 70 de ani de la naștere, îi urăm multă sănătate și multiple realizări palpabile și pe viitor pe tărâmul științific și pedagogic!

***Membru corespondent al AȘM Alexandru STRATAN,
doctor habilitat în economie, profesor universitar,
Director al Institutului Național de Cercetări Economice***